



扫晨报微信  
看更快资讯



手机扫一扫  
边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



天气预报

21日,阴局部小雨转多云,南风2~3级转3~4级,7~14℃ / 22日,多云转晴,南风3~4级,5~18℃ / 23日,多云转阴局部小雨,南风3~4级转2~3级,11~17℃ /

## 淄博小山村有了“诚信银行” 搬开乡村振兴路上一块绊脚石 村民贷款三十万 积分担保就能办

记者 李波 报道

晨报淄博11月20日讯 乡村振兴战略第一条就是产业兴旺,产业的发展离不开资金支持。今天,博山区源泉镇岱北村村民徐光亮告诉记者,他通过村里的诚信体系建设得到了上百万元资金支持,现在企业发展良好。“我第一笔贷款是30万元,唯一的担保是我在村里的诚信积分。”

“以前贷款非常麻烦,因为村里的宅基地和厂房没有产权,无法抵押。前段时间我打算上几台新设备,但资金面临很大缺口。”47岁的村民徐光亮告诉记者,

以前他从事玻璃制品加工,最近转行做保鲜盒盖子,企业发展遇到了资金瓶颈。“幸亏我在村里有‘诚信银行’账户,村里对我有个诚信评估,第一次申请贷款,银行一次就发放了30万元,而且不需要任何资产抵押和担保。”

“现在村民买房购车,只要通知银行工作人员,按流程办理手续,很快就能贷到款。”岱北村党支部书记许茂孝告诉记者,过去村民贷款非常麻烦,就算能贷下来,时间也很长。“尤其是在需要他人担保的情况下,贷款就更难了。现在大家不愿意给别人

担保,因为一旦资金出现问题,担保人也要负同等责任。现在,两年的诚信体系建设终于结出了硕果。”

事情还得从2018年初说起,当时岱北村在博山区统战部门的帮助下,成为“同心乡村”示范点,通过设立“诚信超市”,鼓励村民赚取诚信积分在“诚信超市”兑换商品。两年间,诚信成为一种实实在在的凭证,在村民之间流通起来。

岱北村的诚信超市也吸引了银行的关注,淄博博山农村商业银行股份有限公司行长孙希荣告诉记者,今年以来,山东省

农村信用社联合社党委书记孙开连,人民银行淄博市市中心支行行长林飞,山东省农村信用社联合社淄博审计中心主任马春成等领导多次前往岱北村实地调研。“在岱北村‘两委’的支持下,崮山支行顺利开展了‘整村授信’信用工程,截至目前,崮山支行对符合条件的村民,预授信覆盖率达100%,本次岱北村首批符合预授信人数为222户,总预授信金额2746万元。通过整村授信活动,岱北村村民先后用信户数累计48户,累计用信金额达到1260万元,真正解决了老百姓贷款难、担保难,银行贷款门槛

高、手续繁琐的问题。”

孙希荣告诉记者,岱北村一对夫妻为孩子装修婚房,找亲戚朋友借款2万元后,还有5万元资金缺口,驻村客户经理主动对接,经信贷考察,当天便获得了5万元的装修资金。

“我们通过诚信体系的建设,最终搬开了乡村振兴道路上的一块绊脚石,村民再次从践行诚信中得到了实惠。”许茂孝告诉记者,现在村里“诚信超市”已经升级为“诚信银行”,村民已经开始习惯用诚信作为贷款的担保。

## 连续5年为孤残儿织毛衣 孩子们登门感谢“刘妈妈”

文/图 记者 马斌

晨报淄博11月20日讯 今天下午2点多,位于张店区共青团西路的刘兰萍家,突然热闹了起来。“刘妈妈好!”“刘妈妈好!”“你们好,你们好!”看着眼前这两个可爱又有礼貌的孩子,刘兰萍很高兴,她热情地招呼大家赶紧坐下。从2015年开始,为福利院的孤残儿织毛衣成了刘兰萍生活中不可或缺的一部分。为了感谢她多年的付出,淄博市社会福利院儿童院长朱喜荣领着十一和晟晟俩孩子,登门看望这位好心人。

提及刘兰萍,很多人并不陌生。她患有小儿麻痹症,走路不便,独子和老伴早已先后离世,近年来一直独自生活。早在2015年,在几位朋友的陪伴下,刘兰萍第一次把自己织的毛衣送到了市福利院。当看到这群可爱的孤残儿后,她就下定决心要继续为孩子们织毛衣,为更好



孩子们将亲手制作的工艺品送给刘兰萍(左一)。

地照顾这些孩子们,献上自己的一份力量。

2016年,因身体原因,刘兰萍委托本报记者代送了一次织好的毛衣。2017年,当朱喜荣和同事们得知刘兰萍再次为孩子们织了毛衣后,第一次登门看望了她,表达感激之情。当年临走

时,朱喜荣还再三叮嘱刘兰萍,千万别累着了,身体最重要。没想到,2018年再次登门看望时,刘兰萍已经织好了11件毛衣。今年也不例外!

“5年来您为孩子们亲手织了这么多毛衣,这份心意太让我们感动了!今天我特意带俩孩

子到家里来,除了表达我们的感激之情外,也是想让您看看孩子,让您放心,孩子我们照顾得很好!这是孩子们亲手做的工艺品,送给您!”20日,朱喜荣除了带着花生油、米、面、水果等物品,还特意带上了儿童院孩子们亲手制作的工艺品——抽纸盒和香皂盒,表达心意。

看到孩子们制作的工艺品这么精致,刘兰萍拿着爱不释手,一个劲夸孩子们太棒了。随后,她拿出今年新织的12件毛衣,还有5套新秋衣秋裤,递到了朱喜荣手中,说道:“我也不知道孩子们的个头,自己估摸着织了这些毛衣。”“今年您又辛苦了!咱年龄越来越大,一定注意身体,别太操劳了!”临别时,朱喜荣除了再三劝说刘兰萍注意身体外,还表示今后会带着孩子们到家里来探望。

## 5次拨119谎报火情 张店一男子被拘

记者 任灵芝 通讯员 宫席 报道

晨报淄博11月20日讯 “着火了,你们快来灭火!”凌晨,一名男子拨打119报警后,又4次打电话催促。当两辆消防车呼啸着来到报警人所说的地点时,消防员没有发现任何着火的痕迹。原来,男子与火锅店老板发生了争执,为了干扰火锅店营业,男子恶意拨打119谎报火情。今天,记者获悉,这名男子已经被治安行政拘留。

11月16日凌晨1点20分,淄博市消防支队119指挥中心接到报警称,在张店区共青团路与东二路附近有一火锅店着火,且有人员被困,情况十分危急。报警人随后又打了4遍报警电话催促消防员到场。辖区潘南路消防中队2辆消防车、8名消防员火速前往现场处置。

当消防员赶到火锅店时,并未发现任何着火的痕迹,在对火锅店进行全面检查后,消防员确定没有火情。据火锅店老板介绍,他与报警人晋某发生了争执,晋某便拨打119谎称有火灾发生,以此来干扰火锅店的正常营业。

11月17日,消防员将晋某谎报火情的事情移送公安机关处理。晋某谎报火情,严重干扰消防部门日常执勤备战,造成人力物力的极度浪费,影响十分恶劣,当民警找上门时,晋某才意识到自己已经触犯了法律,但为时已晚。根据相关规定,晋某的行为已构成虚构事实扰乱公共秩序(谎报火警),根据相关法律法规,公安机关对晋某处以治安行政拘留7日的处罚。

## 淄博西部区域集中供暖添热源

供热首站按照1000万平方米供热能力规划

记者 王莉莉

通讯员 王彦丽 胡伟腊 报道

晨报淄博11月20日讯 “今年,我们重点建设了高温水热网二期工程。该工程主要是在周村区建设了中继泵站,将高温水热源加压后继续向西输送。与此同时,华电淄博热电有限公司还扩建了新的供热首站,供热能力大大提高。接下来,我们将为淄博市提供更多的清洁热源。”11月20日,华电淄博热电有限公司相关负责人接受采访时表示,近日,华电淄博热电有限公司供热首站和高温水热网二期工程

已进入了最后的安装调试阶段。

当天,记者从华电淄博热电有限公司工作人员处获悉,该公司高温水热网二期工程的中心泵站已于11月13日成功完成首次送电,11月18日完成了注水工作,为接下来的管网冲洗、动力试车等工作奠定了坚实的基础。

据该工作人员介绍,根据《淄博市人民政府关于主城区供热热源平衡方案的批复》,华电淄博热电有限公司对供热管网进行了拓展,以满足淄博新区及淄博经开区、文昌湖区逐渐增大的供热需求。在加快新旧动能转换、全力

实施绿动力提升工程的背景下,该公司今年同时开工了热源和热网的两个大型扩建项目。

据了解,华电淄博热电有限公司此次扩建的供热首站按照1000万平方米供热能力规划,项目建设内容包括占地面积800平方米首站土建施工、设备安装和高温循环水管道安装及其他配套设施。

高温水热网二期工程是将一期高温水管网向西延伸,在周村区南郊镇北岭村建设中心泵站,将高温水升压后,为淄博新区、淄博经开区和文昌湖区输送

850万平方米高温水热源。该工程通过新建管网和中心泵站,与一期管网对接,将构建以海岱大道、昌国路、西五路、世纪路、南京路、北京路为供热主框架的供热管网,最终形成“两纵四横、管网互通、区域互联”的双备用供热格局。据悉,高温水热网二期工程建成投用后,华电淄博热电有限公司的热网一期和二期项目总供热能力将达到2500万平方米,可满足淄博新区、淄博经开区、文昌湖区未来5-10年的供热增长需求。